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Legújabb.
(A „Zemplén" budapesti tudósítójának telefonjelemései..)

t\ politika hullámverése.
X T.ÍRA /

Budapest, dec. 5. éjjel.
Mozgalmai napjai vannak ismét a ma­

gyar belső politikának. Az egyik oldalon 
az Országos Nemzeti Párt és a Nemzeti 
Társaskör fúziója vet hullámokat, a másik 
részen pedig Friedrich István hadügymi­
niszter és hívei, közöttük elsősorban a két 
volt mbiezter Csiilóry és Ereky mind erő­
sebben és nyíltabban fordulnak szembe a 
kormánnyal, hogy a hatalmat ismét visz 
szsbóditsák. Feltűnő jelenetek játszódtak 
le az este a keresztény pártok Reviczfcy- 
utcai club helyiségében. A párttagok igen 
nagy számmal jelentek meg ós türelmet­
lenül várták Friedrich hadügyminisztert, 
aki a folyamatban levő miniszter tanácsot 
otthagyva, fél 8 órakor el is jött. A Club 
ban a párttagok egyrésze, as, amely Fried­
rich, Ereky és Csilióry körűi osoparlosui 
és akik ma már megállapithatóau kisebb­
ségben vannak, zajos tüntetéssel fogadták 
Friedrichet és hallani kívánták. Friedrich 
erre olyan vtartalmú beszédet mondott, a 
mely nagy szenzációt keltett. Hívei állan­
dóan tapsoltak és lelkesedtek. Először is 
a Tisza büupöróben való vonatkozásaival 
foglalkozott. Kijelentette, hogy ellene in­
dokolatlan hajszát indítottak, amelynek 
tuiajdonképeni célja nem az, hogy Fried- 
riehet, hanem hogy az uralkodó keresztény 
kurzust semmisítsék meg. Kijelentette, 
hogy ezt tűrni nem fogják, éppen olyan 
kevéssé, mint azt, hogy a kormány mind­
inkább eltolódik bal felé, szem elől té- 
Tesztvs eredeti rendeltetéséi. Már pedig ő 
sohasem fog hozzájárulni olyan politiká­
hoz, amely a destrukciónak teendő enged­
ményeken épül fel. Ezután személyes ter­
mészetű célzásokat tett Huszár miniszter- 
elnökre, majd többek közt kijelentette, 
hogy már az elkövetkező héten a szemé­
lyes akciók terére fog áttérni.

Kitört aromán forradalom Kolozsvárott
Bpest, dec. 5. — -Kolozsvárról jelen­

tik: Az oláhok által megszállt Erdélyben 
napok óta forradalmi hangulat uralkodik. 
A zavargások napról-napra növekednek. 
Nov. 30 án véres események színhelye 
volt Kolozsvár. A forradalmi katonaság, 
amelynek nagyrészt erdélyi származású 
oláhokból rekrutálódott,-megtámadta a fel­
legvár! puskaporos tornyot és nagy meny 
nyÍBógü muníciót rabolt el. Innen a had- 
■eregfőparancsnokság elé ment, ja forra­
dalmi tőmfrg ét Mosiu tábornok fejét kö­
vetelte. A kivezényelt Kárpáton túli román 
katonák sortüzet adtuk I le a forradalmá­
rokra, mire heves utcai harc keletkezett. 
A harcnak mindkét részről több áldozat^, 
van. Még ugyanaz nap éjjelén megalakult 
Kolozsváron a forradalmi román katona- 
huáes, melynek vezetője Girgel Kálmán 
^hadnagy. A letartóztatottak száma nap- 
[ól-napra emelkedik s eddig csupán Ko­
lozsváron 1300 erdélyi oláhot tartóztattak

le forradalmi magatartás miatt. Az általá­
nos revolució kitörése már csak órák kér­
dése.

V ' ■ Xlí' " ■
Gorton jegyzéke a kormányhoz.

Bpest, dec. 5. — A tegnapi minisz­
tertanácson Azóbakerült ez alsólendvai in­
cidens is. Az éj folyamán megjelent a 
mmiszlerolnöksógen Gorton angol tábor­
nok és jegyzéket nyújtott át az alsói end- 
vat incidens miatt. A minisztertanács fel­
hívta a nemzeti hadsereg vezérkari főnökét, 
hogy azonnal tegyen jelentést. Az affér 
páriámBotárak utján tisztázódott.

A román hadsereg visszavonulása.
Bepst, dec. 5. — A fővezérségen ks-

A terroristák ügye.
Bpest, dec. S. — A terroristák mai 

átrgyalásán befejezték a tanúkihallgatáso­
kat. Németh törvénvszéki orvosszakértő 
előterjesztette véleményét, amely szerint 
valamennyi vádlott épelméjű. Holnap per- 
beszédekre kerül a sor. ^

Angol-francia szövetség/
Pária, dec. 5. — A legközelebbi jö- v 

vőben egy angol-francia szövetség létesül.H 1 .i. i
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V álasztás.
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Aki megcsókolja az anyaföldet; aki 
megáldja a kezet, amelynek a kenyeret 
köszönjük; akiben élő világosság a haza- 
szeretet s leborul a munka előtt, amely­
nek serény mozdulata, óráról-órára való 
verejtékez kitartása a nemzetet emeli ki a 
szegénységből; aki megindult szívvel mond 
hálát a mindennapi kenyérért; akinek es­
teli és reggeli imádsága, hogy minden 
termékeny erő megtalálja a helyét és ju- ‘

Mepst,aec. o. ^ a lovezers^gen a*- taljná|. azt világotok meg 
pott információk szerint a román hadsereg * Aki nQm magáts hanem a hazáját szfr- 
visszavonutósábRn eitrte mindenütt a ^ egyytt érez az elnyomottal és szivét 
Tisza■ vonala* es Tisza balpartján elsá - a 8zeretet nélkül szükölködőnek: azt
colta magát. Szeged még mindig a francia JBteátok még.
megszálló sereg kezén van.

.. , . , . ..3 0. <> ■•="*
9 Tlsza-üfls eizsgálábirája eiisaimult.

• Bpest, dec. 5. — A bíróságon már 
tegnap elterjedt az a hír, hogy Kovács 
Lajos vizsgálóbíró helyett más biró fogja 
a Tiaza-ügyet tovább vezetni. Kovács vizs­
gálóbíró beteget jelentett és visszalépett 
a további vezetéstől. A törvényszék elnöke 
Mergalits Ede vizsgálóbírót delegálta he­
lyébe.

A románok által internált magyar tisztek.
j -• ‘ - ■' > 1

Bpest, dec. 5. — A román hadügy­
miniszter rendeletére az Erdélyben és Ro­
mániában internált magyar tiszteket két 
héttel ezelőtt illetőségi helyeikre kellett 
volna elszállítani. A vonatot Nagyváradról 
visszairápyitották. Amikor a tisztek est 
észrevették, huszonhármon közülők meg­
szöktek. Ezek közül a roiránok hót embert 
agyonlőttek.

* * '
Dr. Fényes Samu szabadonbocsátása.

Bpest, dec. 5. — Dr. Fényes Samut, 
aki a kommunizmus alatt tanúsított maga­
viseleté miatt hosszabb idő óta le volt 
tartóztatva, az ügyészség rendeletére ma 
reggel szabadon bocsátották. a

! }
, j Tőzsde.

• „ 3 nil’ r • . ' V- '9:*
Bpest, dec. 5. — A budapesti tőzsdén 

afc irányzat ma igen szilárd volt. A valuta­
piac kissé cl gyengült. A Lei: 3*88--82, 
Márka 8 34—29, Dollár 130—128*60, Ro 
manov 328, Frank 12*60, tea 9*25, Ma­
gyar Hitel 1060 86, Osstrák Hitel 801—830, 
Kereskedelmi Bank 4400-4460, Fabank 
1705—1^ Magyar Bank 780—7*70, Adria 
5500—5900, Államvasutak 28 50, Urikány 
2150 60. Általános Kőszén 3800, Salgó 
2260—2300, Rima 1720—1800.

Akinek nem ünnepi parádé, nem 
nyafka társasélet a képviselőség, hanem 
gond, teher és felelősség, egy elesett nem­
zet segély kiáltása, szivet betöltő, zengő 
buzgalom, amely mindenkin segíteni akar t 
azt jelöljétek képviselőtöknek.

Ma egész emberek kellenek a gátra.
Férfiak, akiket az életküzdelem edzett, 

kihallgatták ennek az álmodó, böiesőkorát 
élő fajnak, ennek a nehezen induló jószán- 
déku magyar életnek sugalmazó hangjait. 
Akik értik és érlelik a jövőt, becsülik a 
tehetséget, átáimodták és cselekedni próbál­
ták a nyugat fdől néző ‘lélek gyönyörű 
látomását. Sziklákat emeltek és hisznek 
az erejükben. Szeretik az életképességet, 
mert maguk is életképesek. Nem jelsza­
vakat, hanem erőt adnak. Nem bolondl- 
tanij hanem sugalmazni ét dolgosni akar­
nak. Nem izgatnak, hanem termékenyíte­
nek. Nem szétdarabolnak, hanem össze- - 
forrasztanak. Azoknak adjátok bizalpia-
tokaf. . , i*m»n

Ma az ország minden darabjában áz 
egész ország sersa kér életet vagy halált 
Minden kerület egy-egy orvos, amely kon­
zíliumot tart a nagybeteg ország halálok * 
ágya mellett, Aáilyen lesz a döntés: ettől v 
függ a gyógyulás, vagy elsenyyedés.

Sóba nagyobb szüksége nem volt u,A; 
országnak arra, hogy csupa erős lélek; 
munkaképes tehetség intézze sorsát níhit 
most. Aki ma is személyes karriérv akar ' 
hasítani az ország ^bőréből, v«ki ebbei* au 
zord, sorsdöntő időben is a gőg ugródesz- - 
bájának tartja a törvényhozás folyósóját, , 
annak cinizmusára nincs elég siílyos ítélet 
az erkölcsi kódekszünkben.

Jól válasszátok mecr. kit jelöltök szó­
szólótoknak. Mert ha üres ródszólra esik 
a választásotok, az országnak, ennek a 
drága, megfogyatkozott Magyarországnak 
egy újabb darabja némult el.



>, dial.

H gazdátlan líra.
Itmta 6 partok DfihOL
Minden baj és panasz kutíorráaa, min­

den támadás célpontja lehetne a város, ha 
ml cet keresnék. A ml célunk azonban nem. 
m. Mi .elsősorban a megértés utján akarjuk 
elérni, hogy a város érdekei úgy intéztei- 
senek. hogy azt semmi gáncs ne érhesse.

A, leg tárgyi lagoaabb igazság fényével 
világ]főttig meg, elésé, cikkeinkben azokat 
a városi dolgokat, amelyek sürgős intéz­
kedésre várnak. Mi ezeket a dolgokat most 
csak számontartjnk, később kérni fogjuk, 
sőt követelni, hogy megtudjuk az igaz­
ságot. A munkálatok folytonos halasztá­
sának, a kezdeményezés hiányának ssak 
ai a levegő leket az oka, amelyet az elmúlt 
évtizedek, konservatismuaa préselt a város­
falai kőié.,

A városháza itt nem az, ami más vá­
rosban : a belső és külső életnek, a fejlő­
déinek, a köféietaek szakadatlan irányítója 
és ellenőrzője. Ami itt készül, az csak ,hit­
vány és rosszul sikerült .kópiája annak, 
ámít más városok csinálnak.

**A városfejlesztésnek komoly és nehéz 
kél dósé nálunk teljesen magánvállalkozásra 
van hagyva^ így többek ag uszoda
kérdése is. Vannak még emberek, akik 
emlékesnek arra, hogy volt egy uszoda, 
améljfyt részvénytársaság épített fel nagy 
köiteéggel és fáradtsággal. Az uszoda, mint 
minden mis, tőnkre ment, megszüntette 
működését, A városnak módjában lett 
voíná, sőt kötelessége is lett volna, hogy 
est^eg^adáJlyozza és’ipegfpenjtse. Mindent 
szemponton , felül különösen az a paran­
csoló szükségesség kívánta > volna meg, 
amelyet egy ilyen uszoda, — testet, lelket 
üdítő hatásán kívül - az 
•gósfségri
gofl&lt senki., [Tütyées.jőtt, ameiy elham­
vasztotta az összes faépítményeket éa ma 
már csak a meztelenül maradt betonmedence 
ásítodk be á levegőbe, és hirdeti, ho ty itt, 
valaha uszoda volt Á békalenosés, sűrű 
poihadt yUben,, döglött kutyák és macskák 
csontjai fertőzik meg a környék .levegőjét

A legnegényebb város parkokban is 
szegény,. nincs kertje, ahol nyári időben,
» Arankában, elfáradt ember íelüdit- 
beinó magát

Nagyszerű park létesítése volt tervbe 
véis a mostani ál 1st vásártéren, amely meg- 
tönt a kereskedők ellentállásán, mondván,
. r,„>: 9 Tá%‘*rf; iitele»!‘lk* a 7i<1%
keVW kereskedelem y bénulást, szenved.

A „Diana* kert már hosszú ideje 
gondozatlan, elhanyagolt Jó érzésű embe­
rek, tisztességes családok nem látogatják^] 
Akinek az útja mégis a Dianán vezet ke­
resztül, csodálkozhat -azon, hogy miért 
°klltetlenkednek a fákon, még .mindig a 
• táblák, amelyek büntetés terhe mellett 
figyelmeztetnek: „Kutyát a kertbe vinni 
tilos." Nyugodtan el lehet távolítani, a 
üitóh, mir a kutyát,sem Jágpafc.

Ninw, |s több sed. De igen van még,] 
QfttS Főutcán, ahol as insnirgensek em­
léke áll s amelyet a bölcs és előrelátó vá­
rost gazdálkodás, nehogy valakinek ői;őme 
teljék belőle, bérbeadta — egy kávéház-.

December 6.

.. általános nép- 
jyakorol. Erre azonban nem

ígpgatis Sztaykovszky Tibor

Hetek óta nyomot a rendőrség Tisea 
István meggyilkoltatásának ügyében. A 
pesti lapok hasábokat.közölnek a század 
^triprzasztóbb polttijtíli. gyilkolásáról. Saj­
nos, még ebben a rettenetes ügyben is 
ssw/ut egy újhelyi embernek.

Meglátogattam Sztanykovezky Tibor 
Apját üjhelynak a legrendesettebb utcá­
jában. a Di ugeth-utcában lakik, távol csa­
ládjától, örökös kétség és remény között. 
Félig sötét szobában a kályha mellé ülök. 
Velem szemben ül az újhelyi Herostrates 
apja. Idős kora, de friss szellemi intelli­
gens ember. Még a múlt század 80-as 
éveiben jött be Magyarországra, mint a 
7-es dragonyos ezred szakassvezetöjc. Itt 
Uj helyben ismerkedett meg első feleségé­
vel, kiért otthagyta^ katonaságot. Máso­
dik feleségével* Johai Bertával kötött há­
zasságból szülét itt Tibor és két nővére.

— Bepiszkolja az ősi voíoozi Sztany- 
kovsiky nevet. Tönkreteszi anyjának és 
két nővérének életét — mondja — pedig 
nem ngy neveltem. Anyja óvónő Kispes­
ten, egyife nővére tanítónő, a másik a 
zeneakadémiára jár. Kéri Szántó Imre, leg­
kedveltebb tanítványa.

Tótos akcentussal beszél. Igen restell!, 
hogy fia ilyen „slamasztikába" keveredett. 
Annál is inkább, mert 4 évet töltött a 
harctéren és főhadnagyi rangot őrt el.

Nem igaz, hogy Tibor venereás beteg 
lptt volna. Hadnagy sem volt soha. Ón­
ként jelentkezett 1914-ben a 65-ös gyalog­
ezredbe. Egy hétig volt a fronton s tüdő-' 
osuoshurattal került a kolozsvári kórházba. 
Majd a szatmári kórházba került írnok­
nak. Innen Kassára vezényelték a Militár- 
kommandóhoz. Egy tábornokot klsérgetett 
kórházakat vizsgálni. Ekkor írtam neki, 
hogy szégyelje magái, miért nem zászlós 
még. Jélentkezetl. osapatszolgálatra. Be­
osztották az Offifirrsaspi^ant ,, iskolába. 
Pedig ezt már 1916-ben elvégezte. Ez ki 
is sült és igy kineveltékKadettaspiranttá. 
A harctérre való beosztásakor veszett ku­
tya harapta meg s igy Budapestre került. 
Itt nevezték ki zászlóssá. Ez máp 1918-ban 
volt, teszi hozzá.

Elh»ll«a‘i. .u8í!átfl=lk nefrés 
ről bssiélni. Unszolásomra mégis elbe­
széli

tam Tibori, de 6 azt mondotta, hogy for­
radalmi érdemeiért kapta. A vacsorát és 
as orfeumot Lengyel Laci hadnagy fizette.

— Még kétszer voltam Pesten Tibor­
nál, mint fiatal házasnál. Mi elleneztük a 
második, házasságot, de 6 felmutatott egy 
ssabáíysserü bírósági végzést, hogy elvá­
lasztották Pap Rózától. Ezt csak kény­
szerűségből vette el. Azt mondotta, hogy 
gyermeke van tőle. Hogy a végzői jó 
volt-e, azt nem tudj*.

— Második feleségével már szép la­
kásban laktak a Lipótvárosban. A kom­
munizmus , alatt a kispesti törvényszéknél 
volt Írnok. De est is otthagyta.

— Hát érdemeiért mit kapott?
— ígérték neki, hogy kiküldik Ame­

rikába Csernyákkal és Lengyellel együtt. 
A másik kettő el is ment, de Lengyel 
visszatért, Csernyák meg ott maradt kül­
földön. Alt Is Ígérték, hogy a Haditer- 
ményhez teszik be, De ezt sem váltották 
be, eiakfovellt kapott Lachnefol, hogy 
jelentkezzék nála. Valószínűleg ekkor ka­
pott pénzt is. A

— Mindig rendesen neveltem. Jól ta­
nult és sohasem követett el semmi stiklit. 
Még egy krajeárt sem lopott tőlem soha. 
Igazán nem tudom, hogy miért keveredett 
bele ebbe az ügybe, Az a rossz társaság 
vitte rá, meg a seft Mert katona korában 
is mindig pénzt akart keresni.

Elköszöntök. Igazi lengyel udvarias­
sággal búcsúzik. Szinte leri qrcáról, hogy 
nagyon restellj, hogy Tibornak 6 as apja.

— De még sem tagadom ki — mond­
ja — mert mit ér az, hogy ha már el­
ítélik.

Mire kiérek lötót este van. Több, 
mint egy éve már, hogy egy ilyen íuci- 
kos este gyilkosok törtek hazánk egyik 
legnagyobb férfiára, Tisza Istvánra.

0. L

— November 11-én jöttem haza Ro­
mániából Kispestre. Feleségem újságolta* 
hogy Tiber százados lett. Bal van mon­
dottam, ha valakit zászlósból kapitánnyá 
neveznek ki. Másnap már felkerestem az 
Európa szállóban, hol egy fiúval la­
kott. Nem volt otthon, csak este találkoz­
tam séta & Bristol éttermében. Ott volt 
as egész katonataq^os, Eetefányival és 
Kengyel Lacival. A bemutatáskor Estefá- 
nyi est mondotta,;

Gratulálok, hogy olyan jó ssive 
van a fiadnak.

— Akkor nem tudtam, hogy mit je-

iltak Károlyinál. Tízezer koronát, kapott 
lesierpléskor Laohne Hugótól Tőle. még a 
bolaevismus alatt is kapott pénzt. Én stid-

* 0 ';V.V 7?

— Fény és árny. Szemet szúrt a vá­
rosnak, hogy a gyorsan egymásra kővet­
kező mulatságok után egyszerre sötétség 
szakadt rá. Még mielőtt ez a sötétség be­
következett, a „Zemplén* megírta a maga 
figyelmeztetését „Spóroljunk a mulatsá­
gokkal" elmen. Maga a közmüvek igaz­
gatósága is megszólalt ebben a figyelmez­
tetésben, hogy ezután — karácsony és 
szilveszter estéjén kívül — mulatságot, 
illetve villanytulfogyasztéflt nem fog en­
gedélyezni mert ez a világítás minden­
napi rendes ellátását veszélyezteti. A na­
gyobb nyomaték kedvéért már másnap be 
lé következett ez a veszély. A folytatólag 
Várt szónküldemóny elmaradt, tartalék.. 
nem volt s egy hétig ^okoskodtunk gyer­
tya és petróleum mellett. A két műked­
velői előadásra maguk a műkedvelők sze­
reztek szenet. Az az esti világítást tehát 
fiekik köszönhetjük. Jó volna rendszerré * 
fonni, hogy a villany , napi záróráján túl 
csak azok kaphassanak világítást, akik as 
ehhez szükséges szenet külön beszerzik. 
Egyébként pedig szórakozzunk a zárórán 
belül, ha már föltétlenül szórakozni aka­
runk. — Most már kilábalunk a könnyel­
műségünk sötét, következményeiből. Na­
ponta fél. 8461 fél 11-ig biztosítva tudjuk 
a világítást. De érjük bé evvel és ne té- 
kosoljunk — még jókedvünkben sem.,-

Decembe

H H

u- H? »

As aszta] 
szál gyertya, 
füsttől. Bortd 
a karcsú pala 
landó feleselj 
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egy-egy el61 
még belőle ? 
erdeje.
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tambura, a 
pedai, pengeti 
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sokkal verik í 
Duzzad a vad 
pénz. A pódij 
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EÓkeny, fáradj 
nak a hangsd

Lehet hcl 
rándjaik közti 
meg a tündéi 
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a piros cipőt 
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angyalfej -
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szemekre, a ni 
Isten lelke fd
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két, hogy a 
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noeoknak a 
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T ambura.
As asztalokon,, palackba szúrva száz 

Fiái gyertya. A levegő sűrű és ködös a 
(üsttől. Bortól érdes hangok búgnak bele 
a karcsú palackok és csillogó poharak ál­
landó feleselésóbe. Pincérek suhannak az 
asztalok között, hója szemekkel lesnek bele 
egy-egy elővett bankótiroába, — telik-e 
még belőle? Percről-perere nő a palackok 
erdeje.

A sarokban, magas pódiumon peng a 
tambura, a mámortól fel ajzott idegeket 
pedsi, pengeti, izgatja rajta néhány csillogó 
szemű éjszakai szépség. A pódium alatt re­
kedt zongora lármásik. Egy hegedű vékony 
gyermekhangja énekel bele a vérforraló 
erős zenébe, a kupió harsogó szövegébe.

Az éjszaka mulattató! csattogó ritmu­
sokkal verik fel a kedvet, mint a habot 
Dusiad a vad kedély/ csordul a bor és d 
pénz. A pódium tündérei maguk is kigyul- 
nak. Fekete szemük a villamos ivlámpa 
szikrázásával csillog a vendégek felé. Ér­
zékeny,-fáradt ujjaik ideges táncban ugrál­
nak a hangszereken.

Lehet hogy valamikor, kislányos áb­
rándjaik közt ők iz másképen álmodták 
meg a tündén életet, a zenét, a dalt, a 
sikert és bőséget.

Egy gonosz tündér csempészte lábukra 
a piros eipőt s most járniok kell a táncot, 
fáradhatatlanul az éjszakák egymásra tor­
lódó végtelenségében lólekszakadtig.

Felsír a hegedű gyermek hangja s a 
kőnyező gyertyák között, a piszkos füst­
ben egy elfelejteti gyermekfej bukkan fel 
egy pillanatra, mint felhők közt a fürtös 
ingyalfej — festeti képeken.

A látomás visszasugárzik egy pillanat­
nyi esodatiszta tekinteten------------ aztán
tovább pöeög a tambura, a mámoros köd 
rtborul as izgatott szemekre— — — a 
■zeniekre, amelyek mély tavában a lélek, 
Isten lelke fürdik. fi. &•)

— Tidóki előfizetőink lappéldányaihoz 
amennyiben előfizetésük lejárt, ma posta­
utalványt mellékeltünk. Kérjük előfizetőin­
ket, hogy a megújításra szánt összeget 
mielőbb tegyék postára, hogy a lapot fenn­
akadás nélkül küldhessük.

- Szellőzte tétéi. Az újhelyi kávóhá- 
zak állandóan zsúfolt háznak örvendenek, 
ember-ember hátán tolong s az utcáról 
betérő ember valósággal belekábul abba a 
fojtogató, füstős és felhasznált levegőbe, 
amely szellőztetés híján a kávéházakban 
felhalmozódik. Az áramszolgáltatás hiá­
nyosságának tudhatjuk be részben ezt is, 
mert mig a mozifilm vígan pereg s erre 
Tan áram, addig a. kávéházi ventilláoiós 
készülékeknek szünetelni kell. A tulajdo­
nosoknak a szellőztetés kérdését már atták- 
milyen módon meg kell oldani, mert itt 
nem'csekélyebb dologról van szó, mint a 
kisházat látogató közönség egészségéről.

Reszeli ének.
Ne sóhajtozzunk. Álmos az Almom,
Halálra zsibbadt. Éljen áz élet!
Deleld napként süssön a véred,
Piroslő pára égjen a szájon,
Tüdőt feszítő reggeli ének 
Fűszere szálljon.

Halálos jókedv csapjon a szánkba,
Ezer sikollyal kösse le nyelvünk.
Ne sóhajtozzunk, kezdeni merjünk,
Vakon kélt mámor fütsön alánk ma,
Boruljon minden kishitű tervünk 
Százhegyü lángba.

Tudom, hogy igy lesz: szembe megállunk,
A végzet láza fut tova rajtunk,
Tüztől fehér lesz vértelen arcunk,
Ijedt méréstől megremeg állunk,
Nagyot khellvc kezdjük a harcunk,
Hdsci halálunk.

Aztán ne bánjuk, hogy visz a sorsunk, 
Sodorjon, törjön, csapjon az áram,
Süvítő lázak szélviharában 
Ne halljunk semmit, látni se lássunk,
Csak egymás égő szembogarában 
Nézzük a'másunk.

Az egyik arcot süsse a másik,
Egymás szeméből fessük a képünk.
Vigyázz, más szembe már sose nézzünk, 
Belőlük gúnyos, zöld tükör ásít 
Minek mutassák, szép üdeségünk 
Hogy le-levásik.

Ne is törődjünk, látnak-e minket,
Milyennek látnak, félnek-e tőlünk!
Ha sápad, büszkén sápad a bőrünk,
Vakon is isten a büszke tekintet.
Elégő vérből játszva ldszöjjük 
Bíbor egünket.

Az arcrózsákat dobjuk a tüzbe,
Legyünk ijesztő, zöld arcú rémek,
Vakablak szemmel elcsukott fények,
Tövig leégő álmunkra büszke, —
Legyünk két fekete bálvánnyá égett 
Szerelem üszke.

Halasi Andor.

— Az olajkérdés A szónkérdés mel­
lett az olajkórdós fenyegeti Ujhely város 
zavartalan életét. A csehek mindent elkö­
vetnek, hogy a közmüveknek olajjal való 
ellátását megakadályozzák. Legfenyegetőbb 
kérdés a vízmüvek kérdése. A vitellátás 
üzemót olajjal tartjuk fenn. A most meg­
levő olajkészlet azonban mindössze két 
hónapra elegendő. Ez alatt az idő alatt 
tehát mindent el kell követnünk, hogy a 
vízellátás zavartalanságát biztosítsuk.

— Hirdetmény. Az erdőőri és vadőr! 
szakvizsgák 1920 január hó 8 án s az 
erre kővetkező napokon Budapesten, Mis- 
kolczon és Szombathelyen fognak megtar­
tatni. Fethivatnak mindazok, akik az 
erdőőri, vagy vadőri szakvizsgát letenni 
óhajtják, hogy az ehhez szükséges engedély 
iránt kellően felszerelt kérvényüket, 181®. 
évi november hó 30 ig ahhoz az erdőfel- 
ügfelősóghez nyújtsák be, a melynek szék­
helyén vizsgát tenni kívánnak. Úgy az 
erdööri mint a vadőri szakvizsgához való 
bocsátásra az alkalommal kivételesen azok 
is igényt tarthatnak, akiknek a gyakorlati 
szolgálata a 3 évet nem éri el, ha igazo- 
iák azt, hogy a gyakorlati szolgálatban 
mutatkozó hiányosság, - mely azonban 
a?v évet meg nem haladhat — őnhibáju: 
kon kívül, valamely a háborúval kapcso- 
letos méltánylást érdemlő ok következtében 
állott elő. Budapest, 1819. évi november 
hói 10-én. Földmivelósügyi miniszter.

— Zuhogó esőben, nagy közönség je­
lenlétében húzták fel lámpavasra a mozi-

vállalat. emberei a ,Vörös boszorkány* — 
mozidráma hirdetését. A közönség pnagy » 
érdeklődéssel nélte végig az égés* jelene-, 
tét s csak az okozott némi csalódéit,-hogy , 
a boszorkányt elégetés helyett felakásí­
tották. Örömhangok hallatszottak,* hogy . 
végre lesz máj villany, mert hiszen a hir­
detést meg kell világítani, hogy lássák.-,
De a boszorkány sötétben maradt. Bej tel-' 
mezen és félelmetesen lebegett a magas­
ban,’ nagy rémületére a későn haséi érő 
embereknek.

— A vicces ember. A vicces ember 
elől, aki épp engem szemelt ki arra, bogy 
e viccek áldozata legyek,- a megszállott 
területre akartam kiszökni,*<le mert utazási 
igazolványt n .praktikus ember* praktikus 
útbaigazítása mellett sem sikerűit szerez- * 
nem, uem tudtam egyebet kigondolni, mint- f 
hogy megmondtam az inasomnak (nem 
kell mindjárt frakkos, libériáé inasra gon­
dolni, csak a nyomdászmasról van mó)9 > 
hogy ha a .vicces ember* keres, mondja i 
meg neki, hogy nem vagyok itthon. A* 
dolog sikerült. Boldogan fütyőréaztem, hogy 
milyen jól sikerült leráznom a viccéé cm- :• 
bért, de ó, mit Csinál a sora kelke5?1 M&kkap j 
betoppan hozzám a levélhordó és egy leve­
let meg egy csomagot hoz. Folba&tom* hát 
a kővetkező tartalom van benne:

„Kedves jó Uram ! Tegnap egy leg­
újabb pompás viccel kerestem, de mert 
nem találtam, itt küldőm a vioeet külön 
csomagban.1*

Bármennyire nem voltain rá kiváncsi, 
de mert csomagban viccet még sohasem 
láttam, hát gyorsan felbontottam. Képzelje, 
kedves Szerkesztő ur, hogy mi volt a cso­
magban ... Egy gyufas^atulya. óvatosan, 
nehogy esetleg a vicc felrobbanjon, felbon­
tottam a gyufaskatulyát ős — egek Ura!
-— mit látok benne f Egy olyan egész sftie-i 
mónyt, amilyet a cukrászdában 3 koronáért?* 
árusítanak.

ön persze, kedves Szerkesztő ur, cso­
dálkozik, hogy hogyan fór egy kis gyufa* 
skatulyába egy cukrászsütemény?! NoháSf 
titokban megsúgom, hogy amikor a cuk­
rászsüteményt a gyufaskatulyából kivettem, 
még egy turósbélest is találtam benne.

— Hirdetmény. A miskolczi katonai*,; 
kőrletparancsnokság rendelete érteimében^ 
f. hó, 4-őtöl kezdve elrendelem a levél ée|i 
távirat katonai cenzúrázását. E naptól ü 
kezdve a levelek csak nyitott borítékba*, 
adhatók fel. A cenzúra a hivatalos leve-; 
leken kívül minden egyéb levélre, tehát&l 
ajánlottra is vonatkozik. Minden levél boK 
ritékján a feladó neve és pontos lakóiméi 
olvashatóin feltüntetendő. A táviratok fel* 
adás előtt a cenzúrázó tisztnek bemuta- »- 
tandók és pedig d. e. 8—18 óráig és d. tfc'U.- 
3—6 óráig a postafőnők hivatalos helyiség 
gében, déli 12 órától d. u. 8 ig és d. u. 6 i) 
órától 9-ig a táviratok a magyar városi $ 
katonai parancsnokság ügyeletes tisztjénél ':! 
mutatandók be cenzúrázás végett. — Sátor-r- 
aljaujhely, 1919. dec. 4-én. Ujváry ZoltáB^n 
százados sk., városi katonai parancsnok.

— Tánckunus. Akármit beszélnek a a 
különböző pártok a politikai kurzusok*, 
népszerűségéről, itt, Ujholyben egy kur-V- 
sus van, amely eddig bevált s ezután is* 
csalhatatlan sikert ígér. — a tánokurzus*s 
Viradi Izsó visszatért, hogy ismét meg*g- 
táncoltassa a tanitványait, f áradtságot 6s<* 
a tanítványok költségeit nem kiméivé. A 
régi tanítványai már tudják, hogy úgy 
kell táneolniok, ahogy a mesterük fütyülni 
As uj beosztás a következő: fél 4-től 5-ig 
gyermekeknek, 6—8-ig zártabb csoportok*, 
nak, 8—10-ig a nappal elfogultaknak, k 
Ifinriftn szombat délután teával és kábák, - 

%éval egybekötött táne és vasárnap dél* > 
után össztánc lesz.
iVWWWWWWWVWWWWAAAAAAWAJtf’*
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hentes üzletet nyitottam,
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harisnya
elvállalok. — Három és fél pár­
ból, két és fél pár, félcipőhöz 
is használható harisnyát készí­
tek, Ara páronkint 3 korona. 
Női kalapok vasalását és átala­
kítását jutányos árban vállalom.

WEINBERGER HAN\?KA
Molnár István-utca 31. szám. |

Hirdetéseket
} - . ijutányos árban 

fel vess a Zemplén 
kiadóhivatala.

A téli évad beálltával ezúton fel 
hívom a n. é. közönség figyelmét

arra, hogy késsitek saját 
módszerem szerint :

rakott, falazott tűzhelyet 11. 
m. sparherd, henyérsfltö 
hemencÉhet,
melyek tüzelőanyag te­
kintetében lényegesen gaz­
daságosabbak. — Vállalom 

továbbá használatban levő tűz­
helyek javítását, átalakítását, bár­

minő fűtési, főzési vágy sü­
tési hibák javítását jótállás 
mellett. Tisztelettel

driscsik János
kőműves kisiparos. Molnár István-u. 26

iseg.
Eladom a róm. kath. tem- 
plom alatt levő üzlethelyi­
ségem teljes berendezéssel

SCKÖHFELD 3ÚZSEF
T 0 L C S V A.
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B.
b, á *» •>! ■">» *

vízvezetéki szerelő
sAtoraljaujhely |
Tompa-utcza 14. szám. U

gj Elvállal vízvezetéki javításokat, va- gj 
m lamínt e szakmába vágó minden- ~ 
y féle munkákat jutányos árban.
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Levélpapírok, 
falragaszok,

> * i . íj
• körlevelek, 

mélegek, 
meghívók, 

szmlák
és minden egyéb nyomdai 
munkák gyorsan és a 
mai kor igényeinek meg­
felelő kivitelben készülnek.
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Bpest,
8 óra tájb 
zsébet-köru 
rődött ossz 
szerint előr 
körülbelül 
madt az E 
vatalának. 
kai felfeszit 
igy támadt 
múltak a 
Azután hát 
és az Est k 
forgatták, 
rüldejül féli 
Megpróbált 
tár szekrén_ 
ban nem si 

A romb 
jesen bevég 
talmi .rendő 
lovasrendőr, 
a kiadóhiva 
tömeget és 
Néhány rév 
karhatalom 
lőtt; két e 
ezer kwoná 
adóhivatalbó

sülés pártjá 
vargások, él 
gokat. Megj 
Magyarok

beszédbe ele 
gével. Az ar

örök Emilt 
délelőtti gyű 
megkérdezte, 
azzal, ami a 
gyűlés után 
hangsúlyozta
SM-ker

Niem^tott a „Zemplén* könyvnyomdái müintézetben Sátoraljaújhely.


